

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Степаненкова Дмитрия Валерьевича «Технология проблемного обучения как средство формирования продуктивного мышления будущих военных специалистов», представленной на соискание ученои степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования»

Диссертационное исследование Д.В. Степаненкова актуально. Это обусловлено возрастающими в настоящее время требованиями к качеству подготовки будущего офицера, способного к действиям по предназначению в постоянно изменяющейся мирной и боевой обстановке. В этих условиях формирование продуктивного мышления будущего специалиста является насущной проблемой подготовки обучающихся в системе высшего профессионального образования.

Важное значение при формировании продуктивного мышления автор в работе придает технологии проблемного обучения, применяемой в процессе изучения гуманитарных дисциплин.

Выявленные автором *противоречия* доказывают практическую необходимость и правомерность выдвижения общей цели педагогического исследования, суть которого состоит в определении и реализации на практике педагогических условий, позволяющих эффективно применять технологию проблемного обучения в процессе изучения дисциплин.

Исходя из актуальности темы и недостаточной степени ее разработанности, автором грамотно определены цель, объект, предмет исследования. Анализ методологических основ, на которых базируется исследование, показывает, что диссертант владеет ведущими педагогическими концепциями, лежащими в основе современной образовательной теории и практики. Методологическая основа и методы исследования соответствуют задачам работы. Содержательность и обоснованность положений, выносимых на защиту, позволяет сделать вывод о глубине и многоаспектности проделанной диссидентом работы.

В целом, *теоретическая значимость* выполненного исследования заключается в том, что оно вносит вклад в понимание проблемы формирования продуктивного мышления применительно к реализации технологии проблемного обучения в военном вузе.

Практическая значимость исследования состоит в непосредственном применении полученных результатов для подготовки будущих военных специалистов в военном вузе в виде реализации программы лектория, внедрения инновационного метода в образовательный процесс вуза, апробации программы для ЭВМ.

Научная новизна не вызывает сомнений. Соискателем выявлены особенности реализации технологии проблемного обучения в условиях обучения курсантов в военном вузе, определены критерии, уровни и показатели сформированности продуктивного мышления, а также педагогические условия реализации технологии проблемного обучения.

Текст автореферата позволяет убедиться в результатах опытно-экспериментальной работы, проведенной автором исследования.

Достоинством диссертации является разработка модели применения технологии проблемного обучения в процессе преподавания дисциплины "Философия", обеспечивающая сформированность продуктивного мышления у будущих военных специалистов.

Достоверность выводов исследования обеспечена методологической обоснованностью теоретических положений; реализацией методов, адекватных проблеме, объекту; предмету и задачам исследования аргументированностью сделанных автором выводов.

Все публикации (11) выполнены Степаненковым Д. В. по теме исследования.

Вывод: судя по материалам, изложенным в автореферате, можно заключить, что диссертационное исследование представляет собой законченный научно-квалификационный труд, выполненный на актуальную тему, диссидентом успешно решена научная задача, полученные результаты вносят определенный вклад в педагогическую теорию.

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Степаненков Дмитрий Валерьевич, достоин присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специально-стести 13.00.08. – «теория и методика профессионального образования».

Доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры психологии и педагогики ФГБОУ ВПО Елецкого государственного университета имени И. А. Бунина Владимир Николаевич Мезинов.

«29» декабря 2015 г.

Мезинов В.Н.

Адрес: ЕГУ им. И.А. Бунина,
г. Елец, ул. Ленина, д.86 (УК № 4)
Тел.: +7 (47467) 2 - 21 - 93
e-mail: vmezinov127@yandex.ru

